

虎门

打好人社服务组合拳 助力企业高质量发展

全方位开展人才引进与培育

2月4日，在虎门镇第十八届人民代表大会第六次会议上，虎门镇党委副书记、镇长吴庆球强调，虎门要打好“人才助企”组合拳。进一步完善常态化企业对接机制，借助“用工雷达”“就莞用”等平台，掌握企业招才引才用才需求，结合“名企名校行”活动、人力资源服务机构等，促进企业与人才精准对接。组织开展“就业服务日”活动，加大公共就业用工服务供给，拓宽企业招工渠道。支持企业设立博士后工作站、建设大师工作室、开展技能大赛等。聚焦2.0“技能人才之都”建设，持续搭建人才

交流平台，举办人才分享沙龙等各类交流活动，加速形成人才集聚效应。

近年来，虎门人社通过建立与省内外高校的紧密联系和组织校园招聘活动，积极推动人才引进战略，促成企业与高校的深度对接。同时，推进产教融合，设立博士工作站，与企业共建研发平台，培养高技能人才，并通过项目制培育了大量技能型人才。为稳定节后用工，提供交通补贴和就业补贴，举办招聘会，推出专车服务等措施。此外，虎门还优化人才服务体系，开展多种人才活动增强归属感，通过新宣传吸引人才。

实施人才引进战略 助力企校深度对接

面对日益增长的企业发展需求，虎门人力资源和社会保障部门采取主动举措，与省内外多所重点高校建立紧密联系，推动高效的人才引进机制。通过组织本地超过60家企业参与西安交通大学、四川大学、哈尔滨工业大学等知名高校的校园招聘活动，以及在黑龙江大学和黑龙江科技大学举办的线下专场双选会，虎门镇成功搭建了企业与高校之间的沟通桥梁。

这一系列精心策划的招才引智活动共计开展了9场次，包括政府、学校和企业三方座谈会以及专门针对东莞籍学生的交流会。这些活动不仅为在校学生提供了深入

了解各企业文化、发展前景及职业发展机会的平台，同时也允许企业直接向潜在候选人展示他们的价值理念和发展愿景。

尤其值得一提的是，在西安交通大学举行的活动中，虎门人社部门与学校密切对接，安排了一场特别的面对面座谈会，专门邀请在校的东莞籍学生参加。在座谈会上，虎门镇的代表详细介绍了该地区的产业特色、经济发展优势以及人才引进和培养政策，鼓励学生们在完成学业后返回东莞，将所学知识应用于家乡的发展中，加速推动地区经济的转型升级。

此外，广东福得电子有限公司以其提出的最高月薪2.5万元的优厚福利待遇吸引了众多求职者的目光，尤其是那

些具有工科背景的硕士和博士研究生。该公司的慷慨报价不仅反映了虎门镇企业对于高技能人才的重视，也展示了该镇对于人才的吸引力和竞争力。

实现高质量发展，人力资源开发利用是关键。东莞虎门人社分局持续优化服务保障，不断提升落地企业服务水平，为虎门企业提供全方位服务，为助力辖区优化营商环境，保障虎门经济高质量发展添砖加瓦。

冲压工刘虎(化名)在虎门某电器制品公司工作多年，因工作中接触噪声而患上职业性轻度噪声聋，需要长期治疗。幸运的是，刘虎所在的公司坚持依法为员工参保，使得刘虎能够获得总计41.72万元的工伤待遇，这笔费用全部由工伤保险基金支付，极大地减轻了企业的经济负担。

在虎门镇，社会保障体系的完善正成为企业发展的坚实后盾。一直以来，虎门人社通过宣讲入企活动，强调了依法缴纳社保的重要性，旨在为企业和员工提供更全面的保障。社保不仅是对员工的负责，更是企业自我保护的一种方式。企业通过依法参保，可

推进产教融合，打造人才发展新高地

东莞市中探探针有限公司的人事代表也在会上发言，

从企业的视角出发，分析了当前就业市场对毕业生能力素养的需求，为学生们提供了实际的建议和指导，帮助他们更好地理解企业文化和发展环境，从而能够针对性地提升自己的技能和素质，以满足企业对人才的期望。

此外，广东福得电子有限公司以其提出的最高月薪2.5万元的优厚福利待遇吸引了众多求职者的目光，尤其是那

些具有工科背景的硕士和博士研究生。该公司的慷慨报价不仅反映了虎门镇企业对于高技能人才的重视，也展示了该镇对于人才的吸引力和竞争力。

通过一系列举措，虎门镇政府展现了其积极“走出去”引进人才的决心，以及促进地方企业和高校之间深度合作，共同培养和吸引优秀人才支持家乡发展的远见。

东莞市中探探针有限公司的人事代表也在会上发言，

通过一系列举措，虎门镇政府展现了其积极“走出去”引进人才的决心，以及促进地方企业和高校之间深度合作，共同培养和吸引优秀人才支持家乡发展的远见。

稳定节后用工，助力企业稳工稳产

虎门人社部门在推动产教融合方面取得新进展。4月11日，兴科电子(东莞)有限公司举行“广东省博士工作站”揭牌仪式，这也是虎门第4家获批设立省级博士工作站的企业。

“我们公司现有由8名博士组成的团队，主要开展材料研发等工作，未来将招揽更多高技术人才，充实企业人才队伍。目前企业拥有行业先进的模具制造中心、进

口的成型机设备与全自动化产品组装检测线，实现了硅橡胶、塑料类结构件全工艺打通。省级博士工作站的设立，有助于加强企业人才队伍建设，增强企业产品研发实力。我们也将以此为契机，加强校企合作，力争在新品研发、订单销售上更上一层楼。”兴科电子总经理刘德强说。

此外，虎门人社部门还成功促成韶关学院与东莞市衣

才支持。

虎门还注重技能型人才的培养，通过“项目制”培育了近5000名技能型人才，并推动了3000余人的职业技能等级认定。人社和党建、经发等部门联合举办了多项活动，如创业就业大赛和数字化人才培养论坛，聚集了行业协会、专家、院校和企业代表，共同打造人才“蓄水池”，为虎门镇经济高质量发展注入新动能。

在2023年起至今，虎门人社部门累计开展了57场线上线下招聘活动，提供了超过10000个岗位机会。同时，虎门人社还推出了“平安回家 相约东莞”专车服务，今年正月十六就有80余名铜仁籍员工乘坐专车返回虎门复工。该举措帮助企业解决了外省员工返岗问题，加速企业恢复生产。

为了吸引新的员工，虎门人社还大力推广“新增就业补贴”激励措施：对于初次在虎门镇就业的非东莞户籍人员，

虎门人社还依托用工监

测机制，及时发现并调剂企业间的用工余缺，如促成明安运动器材(东莞)有限公司和东莞泰美玩具有限公司之间的“共享用工”，涉及200名员工，有效平衡了用工供需。

虎门人社通过灵活多样的措施，有效地应对了春节前后的用工波动，展现了人社部门在劳动资源管理上的创新和效率。这些措施的实施，不仅保障了企业的生产需求，也为务工人员提供了稳定的就业机会，实现了双赢的局面。

虎门人社还创新宣传方式，组

深化人才服务，打造引才聚才新高地

虎门在推进人才强镇战略中，不断优化人才服务体系，建立了常态化的人才联系走访机制。通过优才服务区，已为1060多人次提供了高质量的人才服务。同时，该镇核准通过1812名人才的入户资格，以及45名企业自评人才的入户申请，涉及29家企业，进一步丰富了虎门的人才储备。

为促进人才之间的交流与互动，虎门人社积极开展了一系列人才活动，包括人才故事宣讲、人才周末、博士/博士后分享沙龙等，共计11场。这些活动不仅为人才提供了一个分享经验、相互学习的平台，也增强了他们对虎门发展和文化环境的归属感。

虎门人社还创新宣传方式，组

织本部门业务骨干出演拍摄《才聚虎门 智造未来》人才宣传片，展示了虎门宜居宜业的环境和诚意，吸引了更多人才的目光。例如，深耕于东莞令特电子有限公司的玉兰卡特人才唐海浪就表示，虎门高品质的人才活动不仅丰富了他的业余生活，也让他结识了许多志同道合的朋友，使他更加热爱东莞，愿意在这里安居乐业。

这些精心策划的人才服务和活动，显示了虎门镇对人才的重视和培养，为人才的成长和发展提供了有力支持，也为地方经济的可持续发展注入了新的活力。虎门镇将继续坚持“人才强镇”战略，不断优化人才服务体系，建立人才长效激励机制，吸引更多人才在此落户，共同推动虎门的繁荣发展。



虎门人社组织高层次人才赴清华大学深圳国际研究生院研学交流

全面强化社会保障兜底机制

以有效规避风险、减少纠纷，同时提升员工的满意度和归属感。

为了让更多用人单位了解参保的重要性，虎门人社部门采取了多种形式和渠道进行政策宣传。他们自编自演拍摄了30条“社保医保小课堂”系列短视频，举办了37场“社保医保政策大讲堂”等宣传活动，并组建工作专班，联合社区人力资源服务站等力量，开展“扫街式”参保宣传，深入企业和个体户进行走访，确保社保医保政策的广泛传播。

在虎门镇，社会保障体系的完善正成为企业发展的坚实后盾。一直以来，虎门人社通过宣讲入企活动，强调了依法缴纳社保的重要性，旨在为企业和员工提供更全面的保障。社保不仅是对员工的负责，更是企业自我保护的一种方式。企业通过依法参保，可

缴纳流程优化调整工作。通过举办业务培训，确保业务衔接顺畅，减少了企业办理社保费申报缴纳时的办理事项，提高了服务水平。同时，推动了社银合作，增设了综合服务点和自助服务点，构建了“15分钟社保服务圈”，使得60项社保经办事项可以在多个地点就近办理。

虎门人社在社会保障兜底方面所采取的一系列措施，不仅提升了企业和员工对社保政策的认知度，也优化了企业发展环境，为企业稳定发展和员工福祉提供了有力支持，展现了政府在推动社会保障体系完善方面的坚定决心和实际行动。



博士沙龙分享会

多措并举构建和谐劳动关系

为促进企业与员工之间的和谐稳定关系，虎门人社部门采取了一系列创新措施，包括开展法律宣讲会、组织劳动争议仲裁观摩庭等，以提升企业对劳动法律法规的认识和遵守，从而预防劳资纠纷的发生。

虎门人社部门针对新开办的企业(项目)，不定期举办“开工第一课”法律宣讲会，详细解读《中华人民共和国劳动合同法》《中华人民共和国劳动法》等相关法律法规。从源头上帮助企业规范用工行为，建立起一张牢固的用工“安全网”。同时，通过组织劳动争议仲裁观摩庭，选取具有典型意义的案例，让企业代表现场学习，以案说法，增强企业自主防范劳动争议的意识，推动建立和谐稳定的劳动关系。

此外，虎门人社部门还强化了多元化的联动纠纷机制，与社区人力资源服务站紧密合作，及时调处化解劳资纠纷。通过政府、工会、企业三方以及人社、工会、企业联合会/企业家协会、工商联四家的协同合作，形成了一个高效的劳资纠纷调解网络。针对主管的劳务派遣企业，还指导成立了“东莞市劳务派遣行业协会虎门办事处(分会)”，助推发挥协会作用，维护行业发展的良好秩序。

对于劳资纠纷较多的重点企业，虎门人社采取了“督帮一体”的原则，提供一对一的帮扶督导。这种个性化的指导不仅督促企业自觉履行社会责任，还针对企业的用工特点提出改善建议，协助制定整改方案，优化用工结构，树立诚信经营和依法用工的理念。

虎门企业代表们纷纷表示，这些措施不仅拓宽了他们在劳动用工和人事管理方面的视野，还帮助他们从劳动者的角度看待劳资纠纷，更好地理解和化解矛盾，为企业营造了一个和谐的用工环境。

虎门人社的这些措施不仅有助于促进企业与员工之间的和谐关系，也为企业的稳定发展提供了坚实的法律保障，展现了虎门镇在劳动关系领域的创新和进步。

虎门人社部门负责人表示，2024年将聚焦“科技创新+先进制造”，以“百千万工程”为统领，突出“加强人力资源开发利用”主线，全面实施人力资源开发利用九大行动，深化“共建成长之城、提升人力资源效能”，与虎门企业携手高质量发展。



人社部门在虎门高铁站举办2024年南粤春暖大型招聘会